

СТАВКА НА ПЕРЕРАБОТКУ

В рамках реформирования внутрикорпоративной структуры ОАО «Газпром» в 2007 году было создано дочернее общество ООО «Газпром переработка». Это стало первым шагом к объединению перерабатывающих мощностей Группы «Газпром» по виду деятельности «переработка». Возглавляет компанию опытный руководитель, крупный промышленник, кандидат технических наук, член-корреспондент Академии технологических наук РФ Важенин Юрий Иванович.

В настоящее время в состав Общества входит пять филиалов, расположенных в трех субъектах РФ: Ханты-Мансийском, Ямало-Ненецком автономных округах и Республике Коми. Суммарная проектная мощность предприятий Общества позволяет в год перерабатывать 3 млрд куб. метров природного газа, 2,5 млн тонн жидких углеводородов, 11,6 млн тонн нестабильного конденсата и 8 млн тонн нефтегазоконденсатной смеси.

Общая доля выпускаемой предприятием продукции в структуре Группы «Газпром» составляет около 50%. Ассортимент выпускаемой ООО «Газпром переработка» продукции представлен моторными топливами, широкой линейкой сжиженных углеводородных газов, а также стабильным газовым конденсатом и широкой фракцией легких углеводородов, которые являются ценным сырьем для газоперерабатывающих и нефтехимических производств. Кроме того, ООО «Газпром переработка» — это единственное дочернее Общество в системе газового концерна, производящее топливо для реактивных двигателей марки ТС-1 и технический углерод.

В настоящее время добыча жидкого углеводородного сырья ОАО «Газпром» в Западно-Сибирском регионе неуклонно растет, в связи с чем возникает необходимость в наращивании производственных мощностей ООО «Газпром переработка» по его



Мировой опыт показывает, что ориентир на разработку месторождений газа только по сырьевому варианту (добыча и реализация сырья) значительно усложняет окупаемость проектов, а планируемый экспорт таких ценных сырьевых ресурсов создает дополнительную конкуренцию по продуктам газопереработки и газохимии со стороны стран-импортеров. Ведущие мировые нефтегазовые компании осуществляют повышение эффективности своей деятельности за счет развития вертикальной интеграции, устанавливая контроль над всеми сферами комплекса «разведка — добыча — транспорт — переработка — сбыт».

транспорту и переработке. Запланировано увеличение проектных загрузок ЗПКТ и Сургутского ЗСК, а также завершение строительства недостающих двух участков на второй нитке конденсатопровода Уренгой—Сургут. Реализация данных проектов позволит вовлечь в переработку дополнительные объемы углеводородного сырья ОАО «Газпром».

Повышение эффективности работы действующих объектов путем реконструкции и создания новых мощностей, увеличение ассортимента и мощностей по отгрузке товарной продукции, организация выпуска продукции с высокой добавленной стоимостью, совершенствование и развитие организационной структуры предприятия являются одними из главных векторов развития Общества.

В октябре 2012 на совещании под председательством Председателя Правления ОАО «Газпром» А.Б.Миллера ООО «Газпром переработка» назначено заказчиком по проектированию и строительству газоперерабатывающих, гелиевых и газохимических производств, подлежащих строительству в соответствии с Обоснованием инвестиций в обустройство Чайядинского месторождения, транспорт и переработку газа.

Позднее, на аналогичном совещании, состоявшемся под председательством ВРИО Председателя Правления ОАО «Газпром» В.А.Маркелова, ООО «Газпром переработка» поручено разработать и утвердить задание и технические требования на разработку проекта «Газоперерабатывающий и гелиевый комплекс в городе Белогорск». 